

# Nový projekt na Fakultě restaurování

Negen pro obyvatele Pardubického kraje připravila Fakulta restaurování ve spolupráci se dvěma partnery, občanským sdružením Genrace 89 a Centrem pro restaurování a památkovou péči, řadu akcí v rámci projektu nazvaného ARC – ARS REGIO CIVITAS – Občanské vzdělávání pro kulturu, region a demokracii (reg. č. CZ.1.07/3.1.00/37.217). V následujících třinácti měsících (do října 2013) proběhne na půdě fakulty i dalších místech řada akcí, jejichž hlavním cílem je doplnit nabídku celoživotního vzdělávání a nabídnout občánům celého Pardubického kraje další individuální vzdělávání v oblastech zaměřených na opomíjená témata vzdělávání k občanské hodnotové orientaci, vztahu k regionu a především vztahu k občanům a kulturního dědictví.

Je připravena řada aktivit, například soubor vzdělávacích kurzů s podtitulem „Památky v běžném životě“, dále pak cyklus praktických workshopů „Máme doma památku“, které by měly přinést účastníkům základní orientaci v oboru restaurování a obnovy památek. První jednodenní workshop se uskutečnil už v pátek 5. října a byl orientován na základní informace o historické architektuře a jejích detailech a o tom, jak je zachovat a renovovat s ohledem na praktické využití budovy. V dalších kurzech se zajemei dozví, jak pečovat o staré knihy a grafiky, staré kamenné sochy či drobné památky z textilu a usně.

Široká veřejnost se může dále těšit na řadu diskusních setkání s odborníky z různých oblastí. Cílem těchto akcí je podpořit kritické myšlení a demokratické instinkty občanů, prohloubit znalost fun-

gování politiky, což zpětně umožní její lepší kontrolu. Hned první kulaty stůl přinesl v pondělí 1. října velmi aktuální téma, které zní: „Jak ovlivňovat podobu a využít veřejného prostoru v obci“. Mezi další připravovaná témata patří například „jak aktivně budovat a udržet kvalitní radniční listy z pohledu občana“, či „Aktivní rodič aneb jak komunikovat se vzdělávajícími institucemi“.

Zbávou i poučením pro děti i dospělé určitě bude „Stežka stáletí-mi“, která zajeme nevědním způsobem provede Litomyšl. Dvanáct nejzajímavějších a neinspirativnějších regionálních občanských aktivit zase zdokumentuje a představí brožura příkladů dobré praxe PARDUBICKO AKTIVNÍ. V neposlední řadě proběhne také regionální festival, který formou interaktivní prezentace a her představí hlavní témata řešená v projektu, a mnoho dalších akcí.

O veškerém dění v projektu a jeho připravovaných aktivitách bude informovat Občasník ARC. Všechny informace bude také možné nalézt na webových stránkách projektu <http://projekty.upce.cz/arc>. Díky tomu, že projekt získal podporu z Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost, je účast na všech akcích zcela zdarma.

*Mgr. Eva Novotná*  
koordinátorka projektu ARC – ARS REGIO CIVITAS  
Fakulta restaurování UPa



evropský  
sociální  
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,  
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



OP Vzdělávání  
pro konkurenceschopnost



Univerzita  
Pardubice

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ